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𝟒𝟏𝟐صفحة 
:  مثلث قائم الزاوية في 

مجموع مربعي طولا ساقا المثلث يساوي مربع طول الوتر

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐



𝟒𝟏𝟐صفحة 

هل تحتاج إيجاد طول إحدى الساقين أم الوتر ؟

ما طولا الساقين ؟

ورس ؟ما المعادلة التي تستخدمها لتمثيل نظرية فيثاغ

في المعادلة ؟𝒂ما القيمة التي ستعوض بها عن  

في المعادلة ؟𝒃ما القيمة التي ستعوض بها عن  

الوتر

𝟏𝟐 𝒄𝒎 , 𝟗 𝒄𝒎

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐

𝟏𝟐

𝟗
𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐

𝟏𝟐𝟐 + 𝟗𝟐 = 𝒄𝟐

𝟏𝟒𝟒 + 𝟖𝟏 = 𝒄𝟐

𝟐𝟐𝟓 = 𝒄𝟐

𝒄 = 𝟐𝟐𝟓 𝒄 = 𝟏𝟓

لأنه يمثل طولسالباً ؟𝒄لماذا لا يمكن أن يكون 

𝒄 = +𝟏𝟐𝟐 𝟗𝟐

𝒄 = 𝟏𝟓

لحساب طول الوتر 

رةيمكن أن نكتب مباش



𝟒𝟏𝟐صفحة 

هل تحتاج إيجاد طول إحدى الساقين أم الوتر ؟

ين ؟ما طولا الضلعين الباقيت

ورس ؟ما المعادلة التي تستخدمها لتمثيل نظرية فيثاغ

في المعادلة ؟𝒂ما القيمة التي ستعوض بها عن  

في المعادلة ؟𝑪ما القيمة التي ستعوض بها عن  

الساق

𝟖𝒎 , 𝟐𝟒𝒎

𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2

𝟖

𝟐𝟒

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐

𝟖𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝟐𝟒𝟐

𝟔𝟒 + 𝒃𝟐 = 𝟓𝟕𝟔

𝒃𝟐 = 𝟓𝟕𝟔 − 𝟔𝟒

𝒃 = 𝟓𝟏𝟐 𝒃 ≈ 𝟐𝟐. 𝟔

لأنه يمثل طولسالباً ؟𝒃لماذا لا يمكن أن يكون 

𝒃 = −𝟐𝟒𝟐 𝟖𝟐

𝒃 ≈ 𝟐𝟐. 𝟔

لحساب طول الساق 

𝒃𝟐رةيمكن أن نكتب مباش = 𝟓𝟏𝟐



𝟒𝟏𝟑صفحة 

م لإيجاد طول ضلع مجهولة في مثلث قائ

(ساق –وتر ) حدد الضلع المجهول : أولا

إذا كان المجهول الوتر : ثانيًا 

الجذرفي الوسط تحت)+( نكتب الجذر التربيعي ونضع إشارة 

إذا كان المجهول الساق : ثانيًا 

الجذرفي الوسط تحت( ـــ ) نكتب الجذر التربيعي ونضع إشارة 

𝒄 = ( )𝟐+( )𝟐𝒂 = ( )𝟐−( )𝟐

لع الأكبرنعوض مربع الضلعين الباقيتين و نبدأ من الض: ثالثاً 

𝒄 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐𝒂 = 𝒄𝟐 − 𝒃𝟐



𝟒𝟏𝟑صفحة 

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒄الوتر 

𝒄 = ( )𝟐+( )𝟐𝟐𝟒 𝟏𝟖

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒃الساق 

𝒃 = ( )𝟐−( )𝟐

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒂الساق 

𝒂 = ( )𝟐−( )𝟐𝟖 𝟑 𝟐𝟎 𝟏𝟕

𝒄 = 𝟑𝟎 𝒅𝒎 𝒃 = 𝟕. 𝟒 𝒌𝒎 𝒂 = 𝟏𝟎. 𝟓 𝒄𝒎



𝟒𝟏𝟑صفحة 

𝒂إذا كانت  , 𝒃 , 𝒄 وكان . أطوال أضلاع مثلث𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐 فإن المثلث قائم و وتره𝒄

𝒂𝟐إن فالمثلث قائم الزاوية   إذا كان :النص  + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐

𝒂𝟐إذا كان :المعكوس  + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐 يةالمثلث قائم الزاوفإن



𝟒𝟏𝟒صفحة 

ما أطوال أضلاع المثلث ؟

مًا ؟ما المعادلة التي تستخدمها لتحديد ما إذا كان المثلث قائ

في المعادلة ؟𝒄ما القيمة التي ستعوض بها عن  

𝟓 𝒄𝒎 , 𝟏𝟐 𝒄𝒎 ,𝟏𝟑 𝒄𝒎

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐

𝟏𝟑

𝟏𝟑أي الأضلاع هو الأطول ؟ 𝒄𝒎

𝟏𝟑الذي طوله الوتر ؟فأي ضلعٍ سيكون. إذا كان هذا مثلثاً قائمًا  𝒄𝒎

+ =𝟓𝟐 𝟏𝟐𝟐 𝟏𝟑𝟐?

+ =𝟐𝟓 𝟏𝟒𝟒 𝟏𝟔𝟗
?

𝟏𝟔𝟗 = ةصحيح𝟏𝟔𝟗

𝟏𝟑المثلث قائم الزاوية ، و وتره  𝒄𝒎



𝟒𝟏𝟒صفحة 

+ =𝟑𝟔𝟐 𝟒𝟖𝟐 𝟔𝟎𝟐
?

𝟑𝟔𝟎𝟎 𝟑𝟔𝟎𝟎=

𝟔𝟎المثلث قائم الزاوية ، و وتره  𝒌𝒎

+ =𝟒𝟐 𝟓𝟐 𝟕𝟐
?

𝟒𝟏 𝟒𝟗≠

يةالمثلث غير قائم الزاو



𝟒𝟏𝟒صفحة 

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒄الوتر 

𝒄 = ( )𝟐+( )𝟐𝟏𝟔 𝟏𝟐

𝒄 = 𝟐𝟎𝒎

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒄الوتر 

𝒄 = ( )𝟐+( )𝟐𝟐𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎

𝒄 ≈ 𝟐𝟐𝟑. 𝟔 𝒎𝒎



𝟒𝟏𝟒صفحة 

+ =𝟓𝟐 𝟏𝟎𝟐 𝟏𝟐𝟐
?

𝟏𝟐𝟓 𝟏𝟒𝟒≠

يةالمثلث غير قائم الزاو

+ =𝟗𝟐 𝟒𝟎𝟐 𝟒𝟏𝟐
?

𝟏𝟔𝟖𝟏 𝟏𝟔𝟖𝟏=

𝟒𝟏𝒎المثلث قائم الزاوية ، و وتره 



𝟒𝟏𝟓صفحة 

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒄الوتر 

𝒄 = ( )𝟐+( )𝟐𝟏𝟐 𝟓

𝒄 = 𝟏𝟑 𝒄𝒎

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒂الساق 

𝒂 = ( )𝟐−( )𝟐𝟔𝟎 𝟓𝟏

𝒂 ≈ 𝟑𝟏. 𝟔 𝒎

هل تحتاج إيجاد طول الساق أم الوتر ؟

𝒃الساق 

𝒃 = ( )𝟐−( )𝟐𝟏𝟖 𝟖

𝒃 ≈ 𝟏𝟔. 𝟏 𝒅𝒎



𝟒𝟏𝟓صفحة 

+ =𝟐𝟖𝟐 𝟏𝟗𝟓𝟐 𝟏𝟗𝟕𝟐
?

𝟑𝟖 𝟖𝟎𝟗 𝟑𝟖 𝟖𝟎𝟗=

𝟏𝟗𝟕𝒎المثلث قائم الزاوية ، و تره 

+ =𝟑𝟎𝟐 𝟏𝟐𝟐𝟐 𝟏𝟐𝟓𝟐
?

𝟏𝟓 𝟕𝟖𝟒 𝟏𝟓 𝟔𝟐𝟓≠

ية المثلث غير قائم الزاو



𝟒𝟏𝟓صفحة 

قائمقطر المستطيل يمثل وتر مثلث

𝒄 = ( )𝟐+( )𝟐𝟓𝟖𝟕 𝟒𝟒𝟑

𝒄 = 𝟕𝟑𝟓. 𝟒 𝒌𝒎



𝟒𝟏𝟓صفحة 

𝒄الضلع الناقص هو الوتر

𝒄 = ( )𝟐+( )𝟐𝟓𝟓 𝟒𝟖

𝒄 = 𝟕𝟑𝒎

𝒄الضلع الناقص هو الوتر

𝒄 = ( )𝟐+( )𝟐𝟐𝟑 𝟏𝟖

𝒄 ≈ 𝟐𝟗. 𝟐 𝒄𝒎

𝒂الضلع الناقص هو الساق 

𝒂 = ( )𝟐−( )𝟐𝟏𝟐. 𝟑 𝟓. 𝟏

𝒂 ≈ 𝟏𝟏. 𝟐 𝒎



𝟒𝟏𝟔صفحة 

𝒃 = 𝟏𝟎𝟐 − 𝟔𝟐 = 𝟖𝟖

𝒄 = 𝟏𝟐𝟐 + 𝟗𝟐 = 𝟏𝟓𝟏𝟓

𝒃 = 𝟏𝟑𝟐 − 𝟓𝟐 = 𝟏𝟐𝟏𝟐

𝒂 = 𝟏𝟕𝟐 − 𝟏𝟓𝟐= 𝟏𝟐𝟖



𝟒𝟏𝟔صفحة 

𝑩𝑫 = 𝟒𝟐 + 𝟑𝟐 = 𝟓 𝒄𝒎

𝑭𝑫 = 𝟔𝟐 + 𝟓𝟐 ≈ 𝟕. 𝟖 𝒄𝒎

𝟔

𝟓



𝟒𝟏𝟔صفحة 

𝒂 = 𝟒𝟐 − 𝟑𝟐 = 𝟐. 𝟔 𝒄𝒎



𝟒𝟏𝟔صفحة 

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝒄𝟐

+ =𝒙𝟐 𝒙𝟐 𝟏𝟎𝟐

𝟐𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝟎

𝒙𝟐 = 𝟏𝟎𝟎 ÷ 𝟐

𝒙𝟐 = 𝟓𝟎

𝒙 = 𝟓𝟎

𝒙 ≈ 𝟕. 𝟏 𝒄𝒎


